

# Большевистский ФРОНТ

Орган  
Работнического  
Райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 54 (1262). Понедельник 5-е МАЯ 1941 г. Выходит 3 раза в неделю. Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

## День большевистской печати

Сегодня — День большевистской печати. Эту знаменательную дату трудящиеся нашей страны социализма отмечают ежегодно. Уставленный в честь выхода первого номера газеты «Правда», организованной В. И. Лениным и И. В. Сталиным в 1912 году, День большевистской печати стал традиционным праздником.

Наша партия придавала и придает огромное значение большевистской печати. В. И. Ленин говорил «газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор». Печать сказал товарищ Сталин, «...самое острое и самое сильное оружие нашей партии».

Кадры нашей большевистской печати воспитываются великой партией Ленина — Сталина в духе высокой идейности и непримиримости ко всем врагам народа. Это помогает им крепить связи с широкими массами рабочих, колхозников и интеллигенции, делать газету политически острой, на высоком идейном уровне, толково и понятно разъяснять широким массам решения партии и правительства, организовывать массы на их выполнение.

В великом празднику большевистская печать пришла обогащенная огромным опытом борьбы за реализацию решений XVIII Всесоюзной партконференции, постановлений партии и правительства.

Наша районная газета помогает партийной организации выполнять решения XVIII съезда ВКП(б) в пропаганде марксизма-ленинизма и коммунистическом воспитании трудящихся. Оказывает большую помощь в реализации постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) о создании мощной картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького и о дополнительной оплате труда колхозников. Газета обобщает передовой опыт, передает его остальным, добиваясь общего подъема масс.

Многое сделано и по пропаганде решений XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Кроме того в нашем районе раз в шестидневку выходит многотиражная газета «Коммунар» в заглавие «Память Парижской Коммуны», более 200 стенных газет при колхозах, учреждениях и школах. Все они ведут кропотливую работу по разъяснению трудящимся района решений партии и правительства, являются организаторами соревнования. За хорошие образцы работы в пропаганде передового опыта Всесоюзной сельхозвыставки стенгазета «Верный путь», Липовского колхоза выдвинута кандидатом для участия на Всесоюзной сельхозвыставке в 1941 году.

Но в работе районной газеты имеются очень большие недостатки. Все еще далеко недостаточно проводится массовая воспитательная работа среди селькоровского актива, не закончена заочная учеба редакторов стенгазет и селькоров. Решение ЦК ВКП(б) о районных газетах далеко не выполнено.

В настоящее время перед печатью района стоит ответственная задача — оказать реальную помощь колхозам провести весенний сев в установленные сроки и качественно. Надо широко показывать лучших сеяков, пахарей, бороновальщиков, трактористов. Их опыт передавать остальным, бороться за качество работы и проведение в жизнь новейшей агротехники. Наряду с этим надо разоблачать и высмеивать лодырей, не желающих честно работать в колхозе. Мобилизовать и организовать колхозников и колхозниц на выполнение решений СНК СССР и ЦК ВКП(б) о создании мощной картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького и о дополнительной оплате труда колхозников. Повседневно толково разъяснять исторические решения XVIII партконференции, борясь за их реализацию.

## ПЕРВОМАЙСКИЙ ПАРАД ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СОВЕТСКОГО НАРОДА

На Красной площади в Москве 1 Мая 1941 года.

Народы шестнадцати братских республик, объединенных в дружную семью Советского Союза, радостно праздновали день международной пролетарской солидарности — 1-е Мая.

... Задолго до начала первомайского парада заполнены были трибуны Красной площади. Здесь собрались члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, генералитет Красной Армии и высшее командование Военно-Морского Флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, Лауреаты Сталинской премии — выдающиеся деятели науки, техники, искусства и литературы, стахановцы и ударники предприятий столицы.

Присутствуют члены дипломатического корпуса, корреспонденты советской и иностранной прессы.

Золотые стрелки часов Спасской башни приближаются к цифре «XII». Взоры всех обращены к Мавзолею Ленина. На трибуну поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Вознесенский, Щербаков, Маленков, Димитров, Шкрятов, Булганин; Вышинский, Мехлис, Деканозов, Кузнецов, Меркулов, Поскребышев, Ярославский, Тевосяп, Лозовский, Пронин, Михайлов, Попов, Черноусов, Бадаев, Горкин, Николаева и др.

С исключительным подъемом встречают присутствующие на площади появление руководителей партии и правительства во главе с товарищем Сталиным. Несколько минут длится восторженная оvação.

Ровно в 12 часов из Спасских ворот Кремля выезжает Народный Комиссар Обороны СССР Герой и Маршал Советского Союза Тимошенко. Приняв рапорт коман-

дующего парадом Генерала армии Тюленева, Маршал об'езжает войска. Тов. Тимошенко поздравляет красноармейцев, краснофлотцев и командиров с праздником 1-го Мая. В ответ гремит могучее красноармейское и краснофлотское «Ура».

Об'езд войск закончен. Тов. Тимошенко поднимается на трибуну и произносит речь.

С неослабным вниманием слушали присутствующие на Красной площади, а вместе с ними вся столица, вся великая страна социализма спокойную и уверенную речь т. Тимошенко.

... Начинается торжественный марш частей Московского гарнизона.

Парад открывает Краснознаменная и ордена Ленина Военная Академия Красной Армии им. Фрунзе.

В безукоризненно четком строю идут колонны Артиллерийской Ордена Ленина Академии Красной Армии им. Дзержинского, Академии Механизации и Моторизации Красной Армии им. Сталина, Военно-Инженерной Академии им. Куйбышева, Военной Академии Химической защиты им. Ворошилова, Военно-Воздушной Академии им. Жуковского, Военно-Политической Академии им. Ленина и другие.

Отличную выправку демонстрируют на параде питомцы авиашкол, Военно-Политического Училища им. Ленина, Московского Военного Училища им. Верховного Совета РСФСР, 1-го Московского Артиллерийского Училища им. Красина.

Перед трибунами проходит сводный батальон военных моряков. Традиционным краснофлотским шагом идут курсанты Военно-Морских учебных заведений.

Слаженно и стройно проходят части войск внутренней охраны НКВД и слушатели высшей школы пограничной охраны НКВД.

Все новые и новые подразделения вступают на Красную площадь. Держа строгое равнение на Мавзолей, идут стрелковые части.

Огневая мощь стрелковых частей за последние годы неизмеримо возросла. Об этом убедительно говорят автоматические винтовки, снайперские винтовки с оптическими прицелами, ручные пулеметы и гранатометы.

Плечо к плечу с Красной Армией в параде участвуют вооруженные отряды трудящихся. Они чередуются в торжественном марше с войсковыми подразделениями. Вместе с ветеранами революционных боев идет молодежь — осовиахивовцы, студенты. Среди них — немало Ворошиловских стрелков, мастераки владеющих винтовкой.

Проходят питомцы московских аэроклубов, рабочие и служащие, которые без отрыва от производ-

ства готовятся стать парашютистами и летчиками. Прекрасное впечатление оставляют учащиеся специальных школ Наркомпроса РСФСР, мужественные юноши, посвятившие себя военному искусству.

Впервые в параде участвуют учащиеся ремесленных и железнодорожных училищ, школ фабрично-заводского обучения. Они хорошо держат строй. Чувствуется порядок, дисциплина.

Перед Мавзолеем один за другим проходят эскадроны кавалерии. Их сменяют подразделения самокатчиков. Бесшумно проезжает сводный полк велосипедистов спортивных обществ столицы.

На Красную площадь вступают мотомехчасти. Движение мотомехчастей открыли пулеметчики мотоциклисты.

На грузовиках движется моторизованная пехота. Большим разнообразием отличается арсенал средств борьбы с авиацией. Четверенные зенитные пулеметы на грузовиках. Мощные прожекторы. На грузовиках зенитные пушки крупного калибра. На площадь вступают далее еще более мощные зенитные орудия на специальных платформах тяжелых трехосных автомашин.

Всеобщее восхищение вызывает марш артиллерии. Противотанковые пушки. Многочисленная полевая артиллерия. И, наконец, тяжелая артиллерия, поражающая разнообразием типов орудий и их калибров. Двигутся длинноствольные дальнобойные орудия, могучие гаубицы, сверхмощные орудия новейшей конструкции. Многие из них провозятся в разобранном виде мощными тягачами.

Парад наземных войск замыкают танки. В то время, как перед трибунами проходили многочисленные танковые соединения, над Красной площадью появилась авиация. Скоростные бомбардировщики летят эскадрильями и звеньями. За бомбардировщиками следуют скоростные истребители.

Всеобщее внимание привлекают скоростные бомбардировщики новой конструкции. Скорость этих машин превышает все виденное до сих пор на Красной площади.

Заключительным аккордом воздушного парада был полет пикирующих скоростных бомбардировщиков. Летчики-пикировщики продемонстрировали замечательное летное мастерство. С большой высоты, на огромной скорости они стремительно пикировали над Красной площадью и исчезали также мгновенно, как и появлялись.

13 часов 45 минут. Закачивается грозный марш вооруженных сил Советского Союза, демонстрация мощной боевой техники, созданной волей многомиллионного советского народа для обороны первого в мире социалистического государства. (ТАСС).

## НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ РАЙОНА

### ВЫПОЛНЯЮТ ДНЕВНЫЕ НОРМЫ

Многие члены колхоза «Энергия», Шерменевского сельсовета, с первых дней сева показывают образцы высокой производительности труда. Пахарь В. Куликов, П. Кочин, Д. Галкин, И. Ми-

ронов на пароконном плуге без смены коней вспахивают за день по 1,5 га. Товарищи Т. Новиков, Н. Галкин, В. Миронов на однолемешном плуге вспахивают за день по 0,8 га. **Ладыгин.**

### С КАЖДЫМ ДНЕМ ШИРИТСЯ СОРЕВНОВАНИЕ

Взяв обязательство закончить весенний сев в 6 дней, члены колхоза «Новая сила», Семовского сельсовета, усиленно ведут полевые работы. На площади 50 га проведена весновспашка, из них 40 га заборонено. С 2 мая приступили к массовому севу. Посеяно 12 га яровой пшеницы и 10 га вики на зерно.

Пример высокой производительности труда показывает сеяк Н. И. Данилов. 3 мая он на 12-рядной сеялке за 7 рабочих часов без смены коней засеял 8 га. Его опыт передают остальным.

С каждым днем ширится соревнование среди бригад и колхозников за быстрое и качественное проведение сева. **Степанов.**

### ПРЕНЕБРЕГАЮТ НОВЕЙШУЮ АГРОТЕХНИКУ

В колхозах Липовского сельсовета развернулись полевые работы. В сельхозартели «Красный октябрь» начали весновспашку. Звенья яровизируют семена вики и картофеля. Начали термическое протравливание.

Но в ряде колхозов еще не изжито пренебрежительное отношение к проведению новейшей агротехники. В сельхозартелях «Рассвет» и «Ворошиловец» плохо яровизируют семена. В колхозе «Верный путь» до 2 мая не начали яровизировать овес, плохо подготовились к термическому протравливанию. **Савельев.**

участковый агроном.

### Прием в Кремле участников первомайского парада на Красной площади

Вечером 2 мая Центральный Комитет ВКП(б) и Правительство СССР принимали в Кремле участников первомайского военного парада на Красной площади. В Большом Кремлевском Дворце собрались представители всех родов войск — пехоты, кавалерии, артиллерии, авиации, флота, бронетанковых и инженерно-технических войск, связи. Гости заполнили Георгиевский зал, Грановитую палату, Владимирский, Малый и Новый залы.

На приеме присутствуют члены ЦК ВКП(б), Народные Комиссары, депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, высшее командование Красной Армии и Военно-Морского Флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, Лауреаты Сталинской премии, ученые, видные конструкторы оборонной промышленности.

Бурными, продолжительными рукоплесканиями встретили присутствующие появление в Георгиевском зале товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Калининна, Кагановича, Андреева, Микояна, Берия, Шверника, Вознесенского, Щербакова, Маленкова, Тимошенко, Кузнецова.

Восторженная овация длится несколько минут. Взоры всех были устремлены к любимому Сталину и его соратникам.

Водворяется тишина. Народный Комиссар Обороны Герой и Маршал Советского Союза тов. Тимошенко обращается к присутствующим со словами приветствия.

—Сегодня мы приглашены сюда Правительством и Центральным Комитетом партии, и первую нашу здравицу от имени всей Красной Армии и Военно-Морского Флота мы провозглашаем в честь того человека, который осу-

ществляет величайшие идеи человечества, кто создал могучие вооруженные силы советской страны, нашу Красную Армию и Военно-Морской Флот,—в честь товарища Сталина!

Все поднимаются в едином порыве, и буря овации гремит под сводами залов Большого Кремлевского Дворца.

Затем товарищ Тимошенко обращает слова приветствия к Советскому Правительству и провозглашает здравицу в честь главы Советского Правительства товарища Молотова.

Снова гремит овация. Все присутствующие, стоя, восторженно приветствуют товарища Молотова.

Товарищ Тимошенко провозглашает здравицу в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР Михаила Ивановича Калининна.

Участники приема встают и горячо приветствуют товарища Калининна.

Слово берет Председатель Совета Народных Комиссаров товарищ Молотов.

—Сегодняшний вечер,—говорит тов. Молотов,—это вечер в честь участников нашего вчерашнего парада Красной Армии и Красного Флота.

Я провозглашаю тост за наших артиллеристов, танкистов, летчиков, кавалеристов, пехотинцев и моряков, бойцов и командиров, политработников, Маршалов Красной Армии! За здоровье Наркома Обороны товарища Тимошенко и Наркома Военно-Морского Флота товарища Кузнецова!

Громовая овация была ответом на слова товарища Молотова.

В дружественной задушевной обстановке прием продолжался несколько часов. Для гостей был дан большой концерт. (ТАСС).

### День 1-го Мая за рубежом

1-го Мая в Нью Йорке (США) состоялась большая первомайская демонстрация, в которой участвовало свыше 100 тысяч человек. Демонстрация проходила под лозунгами против империалистической войны и за укрепление международной солидарности рабочего класса.

Первомайские демонстрации состоялись в Лондоне, Бирмингеме, Манчестере, Южном Уэльсе и

других районах Англии.

Многолюдные демонстрации и митинги прошли в странах Латинской Америки. В Мексико (столица Мексики) в демонстрации участвовало 100 тысяч человек.

В Чунцине (Китай) были проведены собрания представителей фабрик и заводов, посвященные 1-му Маю. (ТАСС).

### События в Ираке

В Ираке (страна, граничащая с Турцией и Ираном) начались военные действия между английскими и иракскими войсками.

Как передает агентство Рейтер, «в соответствии с договором, заключенным с иракским правительством год тому назад», английское правительство заявило о своем желании открыть линию коммуникации через Ирак для английских войск. Получив на это согласие, английские войска высадились в Ираке. Однако намерение английского правительства послать новые войска в Ирак встретило сопротивление иракских властей. Иракские власти запретили передвижение английских войск уже находящихся в Ираке. Это и послужило причиной для столкновения.

По сообщению германского агентства Трансоцеан, иракские войска перерезали нефтепровод, снабжающий иракской нефтью британский средиземноморской флот. Французское агентство Офи (Гавас) передает, что иракская армия захватила нефтяные скважины и нефтеперерабатывающие заводы в ряде местностей и все станции, расположенные на линии нефтепровода. В южном районе страны иракские войска находятся в соприкосновении с противником. Обе воюющие стороны ведут артиллерийскую перестрелку и применяют авиацию.

Британская радиовещательная кампания транслировала на арабском языке обращение к иракскому населению с призывом свергнуть нынешнее правительство Ирака. (ТАСС).

### Празднование 1-го Мая в районе

Радостно трудящиеся района провели великий пролетарский праздник 1-е Мая.

В районном центре селе Работках состоялся митинг, на котором присутствовало более 2.000 членов промысловых артелей, рабочих, служащих и учащихся школ.

Вечером в районном доме культуры силами коллектива художественной самодеятельности был дан концерт.

\* \* \*

Митинги и демонстрации состоялись в затоне «Память Парижской Коммуны» и в ряде селений района. Всюду они прошли с большим подъемом. Трудящиеся района продемонстрировали свою мощь, готовность защищать свою родину, беспредельную преданность коммунистической партии и великому Сталину.

### 15-я ЛОТЕРЕЯ ОСОАВИАХИМА

### Следуйте нашему примеру

Активно проходит реализация билетов 15-й лотереи Осоавиахима среди сотрудников Работкинского отделения госбанка. Товарищи Антонов купил билетов на 30 руб., М. Ральников на 27 руб., В. Зайцев и М. Слепенкова по 25 руб. каждый. Всего реализовано на сумму 300 рублей.

Просим следовать нашему примеру. Зайцев.

### Вызываем на соревнование

С большим желанием члены промартели «Красный пилыщик» приобретают билеты 15-й лотереи Осоавиахима. Стахановцы артели Л. Уткин, А. Частухин, П. Воробьев, Шевелев и другие купили билетов на 25—30 рублей каждый.

Члены артели вызвали на соревнование членов промартелей «Слава» и «Восход».

Малахов.

### „Мелочи“ мешающие в работе

Вместо того, чтобы организовано начинать весенний сев, в колхозах Варварского сельсовета, наблюдается недопустимая медлительность. Руководители колхозов находятся в плену «мокрых» настроений, все еще раскачиваются, выжидают. В итоге на 4 мая по всему сельсовету посеяно всего лишь три гектара.

Во всех колхозах до сих пор не изжиты некоторые «мелочи», пагубно дающие знать себя на работе. Например, в колхозе «Ударник» не выделили плугарей и возчиков для подвозки горючего для тракторов. В колхозе «Коммунист» нехватает семян вики. В колхозе «Красный боец» также недостает семян многих овощных культур. Председатели данных колхозов необходимых мер к изысканию недостающих семян не принимают, проявляют ижди-

веческие настроения, ждут от государства.

Большим недостатком является и то, что во всех колхозах не разработаны правила внутреннего распорядка на весенний сев. В результате колхозники выходят на работу когда кому вздумается. До сих пор не развернуто соревнование среди бригад и колхозников, стенгазеты еще не выходят, доски показателей не оборудованы. Ни где не увидишь лозунгов, мобилизующих колхозников и колхозниц на образцовое проведение сева с отличным качеством.

Все эти «мелочи» сильно мешают в работе. Быстрое их устранение позволит значительно лучше организовать дело, успешно провести весенний сев в сжатые сроки и качественно.

Азюкин.

### Не допускать ни часа промедления

Почва быстро созревает. В колхозе «Маяк» тракторная бригада т. Малахова начала пахать. С 3 мая выехал в поле тракторист т. Мальков, работающий в колхозе им. Степана Разина. В колхозе «Молния» начали сев вики.

В остальных колхозах Малиновского сельсовета не чувствуется боевого настроения за быстрое проведение сева с отличным качеством. Об этом говорит тот факт, что до 3 мая в колхозах «Память Чкалова» (председатель т. Вирюков), «12 лет октября» (т. Солдатов) пахать и сеять не начинали, ссылаясь на сырость. На самом же деле почва давно готова. Во всех колхозах только еще начинают яровизировать семена.

Хуже того, в тракторной бригаде, обслуживающей Черныши-

хинский колхоз, тракторы и сеялки не подготовлены. В тракторной бригаде, находящейся в Малиновском колхозе, так же не готова сеялка.

Эти факты показывают то, что дирекция Работкинской МТС не сделала необходимых выводов из печальных уроков прошлого года, с первых дней сева руководит вообще, без глубокого анализа дел каждой бригады.

Такое положение дальше не терпимо. Каждый день промедления с севом наносит огромный ущерб. Надо покончить с «мокрым» настроением, с первых дней следует работать организованно, напряженно. Это обязаны понять руководители колхозов и директор Работкинской МТС т. Лапкин.

Хуртин.

### Боремся за самый высокий урожай

Решение партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников создает нам прямую материальную заинтересованность работать хорошо, настойчиво бороться за повышение урожайности всех культур.

Обсуждая плановые задания по урожайности всех культур на 1941 год, мы решили получить

средний урожай зерновых не менее 18 центнеров с гектара, вместо 15 центн. по плану. И этого добьемся. У нас подготовлены хорошие семена, достаточно удобрений, имеется прекрасный опыт работы.

Члены Жуковского колхоза им. VII съезда Советов А. Ниселев, Н. Дюпин, А. Сиоков.

### СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

### Подготовить хорошие пастбища скоту

Заканчивается стойловый период. Наступает новый период—пастбищный. Переход со стойлового содержания скота на пастбищный не должен быть резким, ибо это может вызвать у животных желудочно-кишечные заболевания или болезни простудного характера, особенно у молодняка.

С переходом на пастбищный период меняется состав кормов, водопой, внешняя температура и т. д. Поэтому уже сейчас скот следует готовить к пастбищному периоду. В последние перед пастбищные дни животным рекомендуется давать кроме сухих кормов и сочные. Ежедневно, на несколько часов выпускать скот на пастбище, преимущественно в середине дня, постепенно увеличивая продолжительность пастбы. Перед выгоном на пастбище, скот следует ежедневно подкарм-

ливать сухими кормами. Важно и то, чтобы перед переходом на пастбищное содержание, скот был тщательно осмотрен и освобожден от кожных паразитов — клеща, овода. Больной скот допускается на пастбище лишь с разрешения ветеринарного работника того или иного участка.

До выгона скота на пастбище, комиссия, в составе депутата сельсовета, зав. фермой, колхозного ветфельдшера или ветсанитара обследует пастбище и водопой, а затем дает свое заключение о пригодности пастбищного участка. Правление колхоза, колхозники должны организовать очистку пастбищных участков от мусора, нечистот, привести в порядок старые водоемы, а где их нет организовать новые. Пастбище заранее

должно быть разбито на участки, установлена на них очередность пастбы. Все пастбищные участки должны находиться возможно дальше от скотомогильников, свалок и проезжих дорог. Следует также избегать заболоченных и сырых мест.

Скот колхозных животноводческих ферм, как правило, должен пастись отдельно от скота единоличного пользования. Зоветучастки и зоветпункты должны провести семинары с пастухами, ибо на них возлагаются серьезные обязанности как по сохранению скота, а также по его приросту. Каждый из них обязан знать необходимый зоветминимум.

Щербаков, ветврач райзо.

Отв. редактор В. ЛЕЖИНИН.